

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## “智慧平台+大数据”赋能基层治理

见习记者 沈婷婷 通讯员 洪宣

本报讯 “叉车作业的时候要系安全带”“灭火器不能被遮挡”……近日,在长兴贝斯德邦建材科技有限公司,一支由长兴县洪桥镇安全生产办、市场监管、环保、消防、派出所等工作人员组成的联合执法队伍正在进行检查。

刚检查完企业,这些潜在安全隐患数据就出现在洪桥镇社会治理现代化智慧平台上,显示“待督办”状态。“数据的录入,是为了后期开展集成分析研判,以便举一反三,针对性做好隐患排查。”洪桥镇社会治理办主任强彬斌说。

在智慧平台的大屏幕上,记者看到,目前显示督办件数3件,办结率达100%。据悉,该平台由上海交通大学软件学院数据研究中心打造,于去年投用。强彬斌说,借助该平台,后台工作人员能快速找到矛盾高频点和高发地,主动出击解决问题,目前洪桥镇居民的投诉数量明显下降。

## 18100元,保住了!

通讯员 郑小慧

本报讯 近日,杭州市望江派出所接到警情,得知某公司员工疑似正在被骗,望江街道反诈专班立即将该警情处置提高到最高级别。此后,社区网格员、民警快速出动,通过微信语音通话、发送短信、人脸追踪等技术,发动人员寻找被骗人。

最终,工作人员在一家银行附近的小公园内找到被骗人员李某,李某神情紧张,正不停打电话,民警立即上前制止劝说。经了解,当天上午,李某接到自称“杭州医保局”工作人员的电话,称李某有一笔在上海嘉定的医保费用存在骗保嫌疑,如不及时处理,会影响征信,医保也会被停用,对方此后还将李某电话转接到“嘉定派出所”,“民警”要求李某开通手机银行业务,并将资金转至账户。李某正操作之际,被民警制止,才得知这真是个骗局,成功止损18100元。案件仍在进一步调查中。

## 工程欠款,追回了!

通讯员 贾凤仙

本报讯 近日,义乌市上溪镇“老娘舅”张建平,接到李女士的电话。李女士说,她承包了某建筑公司的一个贴地砖项目,但工程结束几个月了,建筑公司仍未支付钱款。张建平听出李女士的声音着急又无助,告诉她第二天到上溪镇矛调中心面谈。

次日8点,张建平早早等在矛调中心,李女士赶到后,他立刻约建筑公司到矛调中心协商支付钱款事宜。

建筑公司负责人朱某表示,拖欠钱款也是无奈之举,因为他也没收到该项目的工程款,因此暂时没有能力支付给李女士。

李女士听到朱某的陈述,哭了出来:“我们贴地砖一天也赚不了多少。”她坚持当场要拿到钱,不然就不放朱某离开。

张建平一边安抚李女士情绪,一边劝导朱某,欠款是事实,不能因为欠款未收回,就拖欠承揽人的钱款。

经过耐心调解,建筑公司方当场支付了欠款。

## 上门服务免奔波

日前,台州市路桥区法院金清法庭干警前往当事人家中,办理公民代理手续。据悉,该当事人年事已高、腿脚不便,希望委托儿子代为出庭。因公民代理手续需要委托人与被委托人当场签字、摁手印,法院干警于是前往老人家中,引导这对父子完成手续。

通讯员 金涛 王晶晶



## 志愿联警送服务

近日,常山县公安局芳村派出所联合志愿者,来到芳村镇上猷阁村开展“敬老日”活动,现场为老人普及反诈知识、送上平安服务。

本报记者 汪基建 通讯员 曾超



## 缅怀先烈忆党史

近日,三门县法院开展“跟随浙江红旗第一飘 沿着红色足迹学党史”主题教育活动,组织党员干警重走亭旁红色文化教育基地,缅怀革命先烈,重温革命故事,汲取红色精神。

通讯员 余慧玲



## 政治生日话初心

近日,平湖市法院第三党支部召开支部会议,向两名青年党员干警发放“政治生日”贺卡,勉励他们践行入党誓言,永葆先进本色。

通讯员 游倩天



## 走村入户宣传消防



近日,湖州市织里漾西办事处联合消防、公安、行政执法等部门,组成消防宣传小分队,走村入户开展夏季防火宣传活动,提醒租户和商铺经营者做好日常防火巡查工作,学习灭火逃生技能。

通讯员 徐梦娜



## 望闻问切办好实事

通讯员 周漪

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队结合党史学习教育活动,开展了“我为群众办实事”实践活动,着力解决辖区内群众和单位的现实困难。

大队专门建立了“望”服务现状、“闻”群众心声、“问”重点需求、“切”服务提升等工作举措,要求监督执法人员在日常工作中,主动上门服务企业,了解群众在隐患整改、消防审批、火灾调查、消防培训等方面的需求,提升群众对消防工作的满意度。

下一步,大队将通过“创人民满意消防队伍”活动,架起一座连接群众的桥梁,在日常工作中提高为群众和企业服务的质量和效果。同时深入辖区企业单位,开展消防知识培训,促使群众提高消防安全意识及初期火灾的处置能力。

## 巡回法庭走进乡村

通讯员 叶军广

本报讯 近日,青田县法院法官来到船寮镇戈溪村,开展巡回审判,公开审理了一起赡养纠纷案件,30余人参与旁听。

该案原告系90多岁老人,生活不能自理,常年需住院治疗,一直由两个女儿赡养,但两个儿子推诿不履行赡养义务,因此老人将儿子们诉至法院。考虑到老人行动不便,法官将庭审现场搬到离老人家不远的村委会。

## 速裁快审高效办案

通讯员 金宇婷

本报讯 为提升办案质效和司法服务水平,温岭市法院将部分业务庭的职能作了重新配置划分,组建由5名员额法官组成的速裁团队。

法院在立案时进行繁简分流,采取随机分案为主、指定分案为辅的方式,简单案件交由速裁团队及时审理,推进简案快审、繁案精审、难案专审,推动建立完善最低成本、最少环节、最高效率的最优诉讼流程,实现当事人解纷“最多跑一次”。据了解,今年以来,法院速裁团队已承办案件1223件,办结1014件。